
1 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | store.adda247.com | Email: contact@bankersadda.com 

 

 



2 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | store.adda247.com | Email: contact@bankersadda.com 

 

Direction (1-5): दिया गया बार ग्राफ सोमवार और शकु्रवार को तीन व्यक्तियों अक्ति, बबिंि ुऔर ब िंटू द्वारा प्राप्त की गई कुल 

कॉल के सन्ििभ में उनके द्वारा हल की गई के्वरी का प्रक्ततशत िशाभता है: 

 

 
 

Q1. शकु्रवार को अक्ति और ब िंटू द्वारा हल की गई के्वरी की सिंख्या 360 ह।ै शकु्रवार को अक्ति द्वारा हल न की गई कॉल की अक्तिकतम 

सिंख्या क्या हो सकती ह?ै  

(a) 89 

(b) 40 

(c) 12 

(d) 100 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q2. सोमवार को बबिंि ुद्वारा हल की गई के्वरी की सिंख्या 180 ह ैऔर उसके द्वारा प्राप्त की गई कॉल उस दिन अक्ति द्वारा हल की 

गई के्वरी स े25% अक्तिक हैं। सोमवार को अक्ति द्वारा प्राप्त की गई कॉल की सिंख्या ज्ञात कीक्तिय।े  

(a) 260 

(b) 440 

(c) 360 

(d) 400 

(e) 320 

 

Q3. यदि बबिंि ुऔर ब िंटू के क्तलए सोमवार स ेशकु्रवार तक 20% कॉल बढ़ िाती हैं 

एविं शकु्रवार को उनके द्वारा हल की गई के्वरी की औसत सिंख्या, सोमवार को उनके 

द्वारा हल की गई के्वरी की औसत सिंख्या स े30 अक्तिक ह।ै तो ज्ञात कीक्तिय ेशकु्रवार को 

ब िंटू द्वारा प्राप्त कॉल, सोमवार को उसके द्वारा प्राप्त कॉल स ेदकतनी अक्तिक हैं?  

(a) 125 

(b) 220  

(c) 120 

(d) 200 

(e) 250 
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Q4. शकु्रवार को अक्ति, बबिंि ुऔर ब िंटू द्वारा प्राप्त कॉल की सिंख्या का अनपुात क्या ह,ै यदि उनके द्वारा हल की गई के्वरी की सिंख्या 

का अनपुात 3:4:2 ह।ै 

(a) 12:33:19 

(b) 14:32:11 

(c) 15:32:10 

(d) 10:35:12 

(e) 8:7:9 

 

Q5. सोमवार को ब िंटू द्वारा हल के्वरी, शकु्रवार को उसके द्वारा हल के्वरी का 60% हैं। शकु्रवार को अक्ति द्वारा हल के्वरी, िोनों दिन 

ब िंटू द्वारा हल के्वरी के योग के बराबर हैं। शकु्रवार को अक्ति द्वारा प्राप्त कॉल, सोमवार को ब िंटू द्वारा प्राप्त कॉल स ेदकतन ेप्रक्ततशत 

अक्तिक हैं?  

(a) 100% 

(b) 200% 

(c) 250% 

(d) 300% 

(e) 120% 

 

Q6. एक बगै में गेंिों की कुल सिंख्या 16 ह,ै क्तिसमें केवल गलुाबी और हरी गेंिें हैं। गलुाबी गेंिों की सिंख्या दकतनी ह?ै 

(A) एक गुलाबी गेंि के उठाने की प्राक्तयकता P(P) < 0.1875 

(B) िो हरी गेंि के उठाने की प्राक्तयकता P(G) < 1-P(P) 

(C) गुलाबी गेंिों और हरी गेंिों की सिंख्या के बी  अिंतर 12 ह ै

(a) केवल कथन ‘A’ अकेले प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त ह ै

(b) कथन A और कथन C िोनों प्रश्न का उत्तर िने ेके क्तलए आवश्यक हैं 

(c) केवल कथन ‘C’ अकेले प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त ह ै

(d) या तो कथन A या कथन C उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त ह ै 

(e) सिी तीनों क्तमलाकर प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं  

 

Q7. िारा की  ाल क्या ह?ै  

(A) िारा के प्रक्ततकूल और िारा के अनकूुल प्रत्येक में 270 दकमी की िरूी तय करने में एक नाव द्वारा क्तलए गए समय का योग। 

(B) िारा के अनुकूल नाव की  ाल 45 दकमी/घिंटे ह।ै 

(C) नाव 90 दकमी की िरूी 7 घिंटे में तय करती ह,ै िबदक वह िारा के प्रक्ततकूल तैरती ह।ै 

(a) या तो A और B या B और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(b) या तो A और B या A और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(c) या तो A और C या B और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(d) कोई िी िो कथन प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(e) या तो केवल A या B और C क्तमलाकर प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 
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Q8. क्या b < a? 

(A) b =
1

a−5
 

(B) a < 0 
(C) |b| > |a| 

(a) या तो A और B या B और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(b) या तो A और B या A और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(c) या तो A और C या B और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(d) कोई िी िो कथन प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(e) केवल A और B प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

 

Q9. मात्रा I: सिंख्या [(1333)27]55 का इकाई अिंक 

मात्रा II: सिंख्या [(127)43]52 का इकाई अिंक 

(a) मात्रा I > मात्रा II  

(b) मात्रा I < मात्रा II  

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सिंबिंि नहीं  

 

Q10. मात्रा I: आकृक्तत में दिए गए वृत्त का क्षेत्रफल, आयत के क्षेत्रफल का आिा ह।ै आयत की लिंबाई उसकी  ौड़ाई से दकतन े

प्रक्ततशत अक्तिक ह?ै 

 
मात्रा 2: एक वगभ की क्तवपरीत िुिाओं के एक यगु्म को िब 10सेमी बढ़ाया िाता ह,ै तो आकृक्तत के क्षेत्रफल में 400 सेमी2 की वृक्ति 

हो िाती ह।ै क्षेत्रफल में दकतने प्रक्ततशत की वृक्ति होती ह?ै  

(a) मात्रा I > मात्रा II  

(b) मात्रा I < मात्रा II  

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सिंबिंि नहीं  

 

Q11. यदि P, Q और R प्राकृत सिंख्याएिं हैं, तो 𝐏𝐐 का मान = 𝐑 + 𝐐 =?  

(A) P + R = 8 + Q  

(B) Q2 = 
R2

P + 1
  

(C) Q = P + 2 

(a) या तो A और B या B और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(b) या तो A और B या A और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(c) या तो A और C या B और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(d) कोई िी िो कथन प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(e) या तो केवल A या B और C क्तमलाकर प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 
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Q12. 2 दकताबें और 1 पने ब ेन ेपर अर्िभत लाि प्रक्ततशत दकतना ह?ै 

A. 3 दकताबों का क्रयमूल्य, 4 पेनों के क्तवक्रयमूल्य के बराबर ह।ै 2 पेन बे न ेपर अर्िभत लाि एक दकताब बे न ेपर अर्िभत लाि 

के बराबर ह।ै 4 पेनों को बे ने पर अर्िभत लाि उनके क्रयमूल्य का 50% ह।ै  

B. 2 दकताबों और 6 पेनों को बे ने पर अर्िभत लाि, एक पेन के क्रयमूल्य के 500% का 50% ह।ै 

C. एक दकताब बे न ेपर अर्िभत लाि, एक पेन के क्रयमूल्य का 100% ह।ै  

(a) या तो A या B और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(b) या तो A और B या A और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(c) या तो A और C या B और C प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(d) A, B और C क्तमलाकर प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त हैं 

(e) केवल कथन A प्रश्न का उत्तर िनेे के क्तलए पयाभप्त ह ै

 

Direction (13-17): क्तनक्तित सिंख्या में कुछ व्यक्ति ररटेल, ऑनलाइन और डोर टू डोर स्टोर में कायभ करत ेहैं। यहााँ केवल तीन 

प्रकार के स्टोर हैं और प्रत्यके व्यक्ति एक या अक्तिक स्टोर में कायभ करता ह।ै 72% व्यक्ति ररटेल स्टोर में कायभ करत ेहैं और केवल 

डोर टू डोर स्टोर में कायभ करन ेवाल ेव्यक्ति, ररटेल स्टोर में कायभरत व्यक्तियों का 
1

36
 थ।े डोर टू डोर स्टोर और ऑनलाइन स्टोर 

िोनों में कायभरत, लदेकन ररटेल स्टोर में नहीं कायभरत व्यक्तियों की सिंख्या 55 ह।ै केवल ऑनलाइन स्टोर में कायभरत व्यक्ति, केवल 

डोर टू डोर स्टोर में कायभरत व्यक्तियों स े65 अक्तिक हैं। केवल ररटेल स्टोर में कायभरत व्यक्तियों की सिंख्या, ऑनलाइन स्टोर में 

कायभरत व्यक्तियों की सिंख्या स े
160

3
% अक्तिक ह।ै  

 

Q13. ररटेल स्टोर में कायभ करन ेवाल ेव्यक्तियों की सिंख्या दकतनी ह,ै लदेकन केवल ररटेल स्टोर में नहीं?  

(a) 225 

(b) 245 

(c) 115 

(d) 105 

(e) 75 

 

Q14. सिी स्टोरों में कायभरत व्यक्तियों की कुल सिंख्या दकतनी ह?ै  

(a) 360 

(b) 300 

(c) 250 

(d) 400 

(e) 500 

 

Q15. केवल ऑनलाइन स्टोर में कायभरत व्यक्तियों की सिंख्या दकतनी है?  

(a) 65 

(b) 55 

(c) 75 

(d) 80 

(e) 15 
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Q16. यदि ररटेल और ऑनलाइन में कायभरत, लदेकन डोर टू डोर में नहीं, व्यक्तियों की सिंख्या 105 ह,ै तो दकतन ेप्रक्ततशत व्यक्ति 

ररटेल और डोर टू डोर िोनों स्टोरों में कायभरत हैं?  

(a) 28% 

(b) 14% 

(c) 35% 

(d) 49% 

(e) 56% 

 

Q17. ररटेल या ऑनलाइन स्टोर में कायभरत व्यक्तियों की सिंख्या, केवल ऑनलाइन और केवल ररटेल में कायभरत व्यक्तियों की सिंख्या 

का दकतन ेप्रक्ततशत ह?ै  

(a) 205
15

17
% 

(b) 246
17

19
% 

(c) 229
09

13
% 

(d) 257
17

19
% 

(e) 217
13

17
% 

 

Direction (18-21): दिया गया बार ब ेी गई सिी वस्तओुं पर अर्िभत कमीशन की % रेंि और रूपय ेमें पािं  स्टोरों द्वारा 

अर्िभत कमीशन िशाभता ह।ै  

स्टोर कमीशन की रेंि (%) रूपये में अर्िभत कमीशन 

A 0-16 32000 

B 16-32 — 

C — 35000 

D — — 

E 0-20 40000 

नोट:- कमीशन प्रक्ततशत क्तवक्रयमूल्य पर ह।ै  

नोट:- कुछ मान लुप्त हैं, आप प्रश्न के अनुसार उनकी गणना कीक्तिये।  

नोट:- कमीशन की रेंि समाकक्तलत मानों में ह।ै 

 

Q18. स्टोर ‘A’ केवल 3 प्रकार की 480 वस्तएुिं ब ेता ह,ै उनकी सिंख्या 1 : 2 : 3 के 

अनपुात में ह ैऔर उनका क्तवक्रयमलू्य क्रमशः 800, 600 और 400 ह ैएविं उन पर 

 ािभ दकय ेगए कमीशन का अिंतर अनकु्रम में क्रमशः 1 प्रक्ततशत ह ै(वस्तओुं की न्यनूतम 

सिंख्या ब ेन ेवाल ेव्यक्ति का कमीशन प्रक्ततशत न्यनूतम ह)ै, तो वस्तओुं का अक्तिकतम 

कमीशन प्रक्ततशत ज्ञात कीक्तिय।े  

(a) 11.375% 

(b) 12.375% 

(c) 13.375% 

(d) 15.375% 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q19. स्टोर C, 3 उत्पािों की बराबर सिंख्या (105) ब ेता ह ैऔर कमीशन प्रक्ततशत बराबर ह।ै यदि क्तवक्रयमलू्य, रु. में 200, 300 

और 400 ह,ै तो कमीशन प्रक्ततशत क्या ह?ै  

(a) 
1200

27
% 

(b) 
900

27
% 

(c) 
1150

27
% 

(d) 
1000

27
% 

(e) 
1040

27
% 

 

Q20. स्टोर D, 3 में स ेप्रत्यके प्रकार की 100 वस्तएुिं ब ेता ह ैऔर प्रत्यके का क्तवक्रयमलू्य 800 ह ैएविं प्रत्यके के क्तलए कमीशन %, 

सावभ अिंतर 5 वाली एक समािंतर श्रणेी में ह।ै यदि स्टोर D द्वारा अर्िभत कुल कमीशन, स्टोर C द्वारा अर्िभत कुल कमीशन स े14 
𝟐

𝟕
% अक्तिक ह,ै तो कमीशन % की न्यनूतम रेंि ज्ञात कीक्तिय।े  

(a) (11 – 22)  
(b) (16- 23) 
(c) (05- 08) 
(d) (14 – 24)  
(e) (07 – 10) 
 

Q21. यदि स्टोर C के पास केवल एक प्रकार की वस्त ुह ैऔर इसका क्तवक्रयमलू्य (≥ 100 और < 110) ह,ै तो कमीशन की % रेंि 

ज्ञात कीक्तिय।े  

(a) (275 – 300)  
(b) (340 – 377) 
(c) (174 – 268) 
(d) (294 – 350) 
(e) (280 – 366) 
 

Direction (22-24): िो गााँव X और Z की िनसाँख्या क्रमशः 16,000 और 12,800 ह।ै गााँव X की िनसाँख्या का, गााँव Y की 

िनसाँख्या स ेअनपुात 4 : 5 ह।ै तीन क्तनमाभता A, B और C इन तीन गााँवों में साइदकलें क्तवतररत करत ेहैं। य ेक्तनमाभता 22: 19 : 20 

(A : B : C) के अनपुात में साइदकलें क्तनर्मभत करत ेहैं, यह मानना ह ैदक प्रत्यके व्यक्ति एक साइदकल खरीिता ह ैएविं 60%, 75% 

और 80% साइदकलें क्रमशः A, B और C द्वारा क्तनर्मभत की गईं तथा प्रत्यके साइदकल का क्तवक्रयमलू्य 8,000 रु. ह।ै 

(i) आपूर्तभ = 
रािस्व

एक साइदकल का क्तवक्रयमूल्य 
  

(ii) मािंग % = 
ग्राहकों द्वारा ऑडभर की गई साइदकलों की सिंख्या 

क्तनमाभता के पास ब ी साइदकलों की कुल सिंख्या 
 ×100 

(iii) रािस्व = 8000 × आपूर्तभ की िाने वाली साइदकलों की सिंख्या 

क्तनम्नक्तलक्तखत प्रश्नों के उत्तर िनेे के क्तलए उपयुभि िानकारी का प्रयोग कीक्तिये।  

 

Q22. गााँव Y स ेअर्िभत रािस्व दकतना ह,ै यदि गााँव X और Z का प्रत्यके व्यक्ति एक साइदकल खरीिता है? 

(a) 8.424 करोड़  

(b) 4.768 करोड़ 

(c) 6.348 करोड़ 

(d) 9.00 करोड़ 

(e) 10.246 करोड़ 
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Q23. गााँव X स ेक्तनमाभता C द्वारा अर्िभत लाि दकतना ह,ै यदि गााँव X में सिी तीन क्तनमाभताओं द्वारा अर्िभत कुल रािस्व 9.6 करोड़ 

ह ैएविं उन सिी के द्वारा आपरू्तभ की गई साइदकलों की सिंख्या बराबर ह ैतथा प्रत्यके साइदकल का क्रयमलू्य 6000 रु. ह।ै 

(a) 90 लाख 

(b) 50 लाख 

(c) 75 लाख 

(d) 80 लाख 

(e) 43 लाख 

 

Q24. एक क्तनक्तित दिन, एक अन्य गााँव M स े50% मािंग क्तनमाभता A के क्तलए थी और 10% मािंग क्तनमाभता C के क्तलए थी, क्तिस े

उन्होंन ेसमान दिन क्तडलीवर दकया। ज्ञात कीक्तिय ेइन िो क्तनमाभताओं द्वारा क्तमलाकर अर्िभत कुल रािस्व, उनकी क्तनमाभण लागत का 

लगिग दकतन ेप्रक्ततशत ह?ै दिया गया ह ैदक एक साइदकल की क्तनमाभण लागत 6000 रु. ह।ै 

(a) 95% 

(b) 90% 

(c) 107% 

(d) 120% 

(e) 113% 

 

Direction (25-29): दिए गए बार-ग्राफ का ध्यानपवूभक अध्ययन कीक्तिय ेऔर क्तनम्नक्तलक्तखत प्रश्नों के उत्तर िीक्तिय।े 

 

नी े दिया गया बार ग्राफ  ार क्तवक्तिन्न वर्षों में राहुल का व्यय िशाभता ह।ै 
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Q25. यदि वर्षभ 2015 में राहुल द्वारा िगुतान दकया गया क्तबल, वर्षभ 2013 और 2014 में उसके द्वारा िगुतान दकय ेगए औसत 

क्तबल स े25% अक्तिक ह ैतथा 2015 में एफडी में उसके द्वारा िगुतान की गई राक्तश, वर्षभ 2011 में एफडी में उसके द्वारा िगुतान 

की गई राक्तश की िोगनुी है, तो वर्षभ 2015 में राहुल द्वारा क्तबल और एफडी में िगुतान की गई राक्तश का अिंतर ज्ञात कीक्तिय।े  

(a) 775 रु. 

(b) 725 रु. 

(c) इनमें से कोई नहीं 

(d) 875 रु. 

(e) 920 रु.  

 

Q26. वर्षभ 2011 और 2012 में क्तमलाकर िोिन पर राहुल द्वारा दकय ेगए िगुतान की कुल राक्तश, समान वर्षों में क्तमलाकर 

खरीिारी पर उसके द्वारा िगुतान की गई कुल राक्तश स ेदकतन ेप्रक्ततशत अक्तिक या कम ह?ै  

(a) 14 
2

7
% 

(b) इनमें से कोई नहीं 

(c) 11 
1

9
% 

(d) 9 
1

11
% 

(e) 12 ½% 

 

Q27. यदि वर्षभ 2010 में दकराए पर राहुल द्वारा िगुतान की गई राक्तश, सिी वर्षों में उसके द्वारा दकराए पर िगुतान की गई 

राक्तश का 1/5 ह,ै तो 2010 में उसके द्वारा िगुतान दकय ेगए दकराए का, 2012 में खरीिारी पर उसके द्वारा दकय ेगए िुगतान 

स ेअनपुात ज्ञात कीक्तिय।े  

(a) 2 : 3 

(b) 4 : 5 

(c) 3 : 5 

(d) 2 : 5  

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Q28. यदि वर्षभ 2015 में क्तबल पर िगुतान की गई राक्तश का, वर्षभ 2013 में क्तबल पर 

िगुतान की गई राक्तश स ेअनपुात 3 : 2 ह ैतथा वर्षभ 2015 में िोिन, क्तबल और दकराए 

पर उसके द्वारा िगुतान की गई राक्तश 1 : 2 : 4 के अनपुात में ह,ै तो वर्षभ 2015 में 

दकराय ेऔर िोिन पर उसके द्वारा िगुतान की गई राक्तश में अिंतर ज्ञात कीक्तिय।े  

(a) इनमें से कोई नहीं 

(b) 1200 रु. 

(c) 900 रु. 

(d) 1800 रु. 

(e) 2700 रु. 
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Q29. वर्षभ 2012 में एफडी, दकराए और िोिन पर राहुल द्वारा िगुतान की गई राक्तश का औसत, वर्षभ 2013 में खरीिारी, दकराए 

और क्तबल पर उसके द्वारा िगुतान की गई राक्तश के औसत का दकतन ेप्रक्ततशत ह?ै  

(a) 123 ⅔% 

(b) 106 ⅔% 

(c) इनमें से कोई नहीं 

(d) 112 ⅓% 

(e) 108% 

 

Q30. एक कायभ को 8 परुुर्ष और 4 मक्तहलाएिं क्तमलकर 6 दिनों में परूा कर सकत ेहैं। एक दिन में एक पुरुर्ष द्वारा दकया गया कायभ, 

एक दिन में एक मक्तहला द्वारा दकए गए कायभ का िोगनुा ह।ै 8 परुुर्ष और 4 मक्तहलाएिं कायभ करना शरुू करत ेहैं और 2 दिन बाि, 4 

पुरुर्ष कायभ छोड़ िते ेहैं एविं 4 नई मक्तहलाएिं कायभ में शाक्तमल होती हैं। 

मात्रा I: कायभ पूरा करने के क्तलए और आवश्यक दिनों की सिंख्या  

मात्रा II: 5 दिन  

(a) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ि नहीं ह ै 

(b) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(c) मात्रा I < मात्रा II 

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I > मात्रा II 

 

Q31. X, बबिंि ुA स ेबबिंि ुB की ओर  लना आरिंि करता ह।ै 2 घिंटे बाि Y, B स ेA की ओर  लना आरि करता ह।ै क्तिस समय X 

कुल िरूी का 1/5 तय कर लतेा ह,ै Y िी उतनी ही िरूी तय कर लतेा ह।ै Y की गक्तत, X की गक्तत की क्ततगनुी ह।ै  

मात्रा I: अपने क्रक्तमक गिंतव्यों तक पहुाँ ने के क्तलए X और Y द्वारा क्तलए गए समय में अिंतर (घिंटे में)  

मात्रा II: 12 घिंटे  

(a) मात्रा I = मात्रा II या कोई सिंबिंि नहीं  

(b) मात्रा I ≤ मात्रा II 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I < मात्रा II 

(e) मात्रा I > मात्रा II 

 

Q32. एक पात्र में 2.5 लीटर पानी और 10 लीटर ििू ह।ै पात्र की सामग्री में स े20% सामग्री क्तनकाल िी िाती ह।ै शरे्ष मात्रा 

में, पानी और ििू का अनपुात उल्टा करन ेके क्तलए x लीटर पानी क्तमलाया िाता ह।ै दफर पानी और ििू का अनपुात उल्टा करन ेके 

क्तलए पनुः y लीटर ििू क्तमलाया िाता ह।ै  

मात्रा I: ‘y’ का मान  

मात्रा II: ‘x’ का मान  

(a) मात्रा I = मात्रा II या कोई सिंबिंि नहीं  

(b) मात्रा I ≤ मात्रा II 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II  

(d) मात्रा I < मात्रा II 

(e) मात्रा I > मात्रा II 
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Direction (33-35): क्तनम्नक्तलक्तखत पद्ािंश का ध्यानपवूभक अध्ययन कीक्तिए और नी  ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िीक्तिए। 

 

राहुल, सैंडी और सती 2: 3: 4 के अनुपात में क्तनवेश करते हैं। 4 महीने बाि सैंडी अपने क्तनवेश में 1500 और क्तमलाता ह ैएविं राहुल 

अपने क्तनवेश में स े800 रु. क्तनकाल लतेा ह।ै छह और महीने बाि सती अपने क्तनवेश में उतनी राक्तश क्तमलाती ह,ै िो पहले  ार 

महीनों में राहुल द्वारा दकए गए क्तनवेश के आि ेके बराबर ह ैऔर सैंडी पहले 10 महीनों में सती द्वारा दकए गए क्तनवेश से 50% 

अक्तिक क्तनवेश करती ह।ै राहुल अपने क्तनवेश में उतनी राक्तश क्तमलाता ह,ै िो पहले  ार महीनों में सैंडी द्वारा दकए गए क्तनवेश के 

समान ह।ै वर्षभ के अिंत में सती के लाि का, कुल लाि से अनुपात 125: 376 ह।ै  

 

Q33. सैंडी का लाि, कुल लाि का लगिग दकतन ेप्रक्ततशत ह?ै  

(a) 64% 

(b) 48% 

(c) 72% 

(d) 68% 

(e) 42% 

 

Q34. राहुल और सैंडी के लाि क्तहस्स ेके बी  अिंतर दकतना ह ैयदि कुल लाि 37,600 रु. है?  

(a) 12,000 

(b) 16,400 

(c) 18,500 

(d) 22,900 

(e) 20,000 

 

Q35. एक वर्षभ के क्तलए सती के शरुुआती क्तनवशे स ेवीर का क्तनवशे 250% अक्तिक ह।ै उसके द्वारा अर्िभत कुल ब्याि ज्ञात कीक्तिए, 

यदि वह अपनी राक्तश उस योिना में क्तनवशे करता ह,ै िो 2 वर्षों के क्तलए 20% वार्र्षभक िर स े क्रवकृ्ति की पशेकश करती ह?ै  

(a) 140 रु. 

(b) 1500 रु. 

(c) 1540 रु. 

(d) 1600 रु. 

(e) 1640 रु. 

 


